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Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  

«НЯ МА ТА КО ГА ПЫ ТАН НЯ, 
ЯКОЕ НЕ МАГ ЧЫ МА 
ВЫ РА ШЫЦЬ»

На мі ну лым тыд ні ў Хой ніц кім ра ён ным вы ка наў-
чым ка мі тэ це ад бы ла ся пра мая тэ ле фон ная лі нія 
са стар шы нёй Хой ніц ка га рай вы кан ка ма Ана то-
лем БАН ДА РЭН КАМ. За тры га дзі ны да яго звяр-
ну лі ся 4 ча ла ве кі — наш ка рэс пан дэнт пра са чыў 
за хо дам зно сін з гра ма дзя на мі.

Пер шы зва нок па сту-
піў блі жэй да кан ца пер-
шай га дзі ны пра мой лі ніі: 
мяс цо вы жы хар Па вел К. 
на быў бу ды нак у Хой ні-
ках, у якім ра ней вы раб-
ля лі ву гол ле. Ця пер ён 
хо ча пра вес ці там свят-
ло, ад нак гэ та маг чы ма 
толь кі праз тэ ры то рыю 
су сед ня га ляс га са. Праб-
ле ма за клю ча ец ца ў тым, што апош ні не хо ча да па ма гаць 
Паў лу. Як вы ра шыць праб ле му? Стар шы ня рай вы кан ка-
ма пра па на ваў пра вес ці су стрэ чу з усі мі за ці каў ле ны мі, 
каб знай сці най леп шае ра шэн не. 

Як пры знаў ся стар шы ня рай вы кан ка ма, ме на ві та  бы-
та вы я пы тан ні час цей за ўсё ўзнікаюць у гра ма дзя н. «Пе-
ры я дыч на да нас звяр та ец ца жан чы на, якая скар дзіц ца на 
тое, што ў ква тэ ры над ёй су сед ка гуч на рас кры жоў вае 
кос тач кі, які мі кор міць сва іх ка тоў. Але мы пры ма ем і та-
кое, вя до ма ж, ні чо га без ад ка зу не па кі да ем», — ска заў 
Ана толь Бан да рэн ка.

Тое, што лю дзі звяр та юц ца ў асноў ным з жыц цё вы-
мі праб ле ма мі, па цвер дзіў на ступ ны зва нок: мяс цо вая 
жы хар ка Юлія В. рас ка за ла пра тое, што ў яе ква тэ ры 
па чар неў кут. Стар шы ня па абя цаў на кі ра ваць да яе спе-
цы я ліс таў, каб пра вес ці экс пер ты зу. Ква тэ ра з'яў ля ец ца 
пры ва ты за ва най, та му най леп шае ра шэн не праб ле мы 
та кое: ка му наль ныя служ бы ўцяп ляць сты кі звон ку.

— Як шмат па сту пае да нас зва ро таў? З 1 сту дзе ня па раз-
на стай ных пра мых тэ ле фон ных лі ні ях — і мне, і на мес ні кам — 
мы атры ма лі 72 зва ро ты, — па ве да міў Ана толь Бан да-
рэн ка пас ля дру го га зван ка. — Уся го пра мых лі ній бы ло 
38, атрым лі ва ец ца амаль па 2 зва ро ты на лі нію. Ка лі 
ма ла тэ ле фа ну юць, зна чыць, ня ма праб лем? Не, прос та 
ў нас жы ха ры звяр та юц ца ў асноў ным на пра мую ў не аб-
ход ныя служ бы.

Трэ ці зва нок прый шоў ся на ся рэ дзі ну апош няй га дзі ны 
пра мой тэ ле фон най лі ніі. Гра ма дзян ка Ган на У. рас ка за ла 
пра пра рыў ва ды на сва ім пры ват ным участ ку. Па вод ле яе 
слоў, маг чы ма, пад та пі ла ка ло дзеж. У яе пра ве дзе на га за-
вае ацяп лен не, та му яна ба іц ца за за ха ва насць пад фар ба-
ва ных ка му ні ка цый. Акра мя та го, яна па пра сі ла стар шы ню 
рай вы кан ка ма да слаць су пра цоў ні каў да рож най служ бы, 
каб за сы паць ад ну ям ку. Апош няя яе прось ба — пры браць 
за рас лі ка ля до ма. «Вя до ма, з пер шы мі дву ма па жа дан ня мі 
мы спра вім ся, а вось трэ цяе ўжо кры ху больш скла да нае — 
гэ та ж пры ват ны дом, гас па да ры па він ны са мі да гля даць 
улас ны ўчас так», — пад крэс ліў Ана толь Бан да рэн ка. 
Ад нак, пры ня ўшы пад ува гу ста лы ўзрост жан чы ны — 
84 га ды, стар шы ня па абя цаў узяць на кант роль і трэ цяе 
пы тан не.

Чац вёр ты зва нок па сту піў лі та раль на праз 15 хві лін: 
жы хар ка Хой ні каў па скар дзі ла ся на тое, што па ве ча рах 
на яе ву лі цы част ко ва не пра цуе асвят лен не. «Зна чыць, 
адзін ліх тар га рыць, ін шы не га рыць. Зро бім хут ка, лі-
та раль на праз дзень усё бу дзе га то ва», — ска заў на 
раз ві тан не Ана толь Бан да рэн ка су раз моў ні цы.

— Мне зда ец ца, ня ма та ко га пы тан ня, якое не маг чы-
ма вы ра шыць. Усё ў на шых сі лах — як ба чы це, гэ та жыц-
цё выя сі ту а цыі, не штось ці гла баль нае. Тэ ле фа ну юць не 
час та, та му што на шы служ бы ста ра юц ца свое ча со ва 
ад гук нуц ца. Ды і яны ве да юць, што ка лі не да па мо гуць, 
то зва рот усё роў на да іх дой дзе, ка лі не на ўпрост, то 
праз мя не ці на мес ні каў, — ад зна чыў стар шы ня Хой ніц-
ка га рай вы кан ка ма.

Ана толь Бан да рэн ка за пэў ніў, што рэ аль ную да па-
мо гу атрым лі ва юць усе гра ма дзя не, якія звяр та юц ца 
ў рай вы кан кам. «Узяць ха ця б по шук пра цоў на га мес-
ца — так, нам тэ ле фа ну юць і з гэ тай на го ды, — ска заў 
стар шы ня. — Звы чай на мы пра па ну ем ча ла ве ку па 3—4 
ва ры ян ты да лей ша га пра ца ўлад ка ван ня. Але шмат хто 
ад маў ля ец ца, хо чуць вы со кія па са ды. Але як мож на 
стаць ды рэк та рам, ка лі на ват вы шэй шай аду ка цыі ў ча-
ла ве ка ня ма? Так і ў ас тат ніх пы тан нях — ча сам лю дзі 
хо чуць боль ша га, чым тое, што мы мо жам зра біць».

Ула дзі слаў ЛУКАШЭВІЧ. lukashevich@zvіazda.by



ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ге не раль ны сак ра тар ААН за клі каў Іс па нію 
вы ра шаць праб ле му Ка та ло ніі з да па мо гай дэ ма кра тыі

Ге не раль ны сак ра тар ААН 
Ан то ніу Гу тэ рыш за клі каў іс пан-
скія ўла ды зні зіць эс ка ла цыю 
кан флік ту ва кол Ка та ло ніі пры 
да па мо зе дэ ма кра тыч ных мер. 
Пра гэ та на бры фін гу за явіў на-
мес нік афі цый на га прад стаў ні-
ка ге не раль на га сак ра та ра ААН 
Фар хан Хак, га во рыц ца ў па ве-
дам лен ні на сай це ААН.

«Ге не раль ны сак ра тар спа дзя ец ца, што дэ ма кра тыч ныя ін-
сты ту ты Іс па ніі зной дуць ра шэн не праб ле мы», — ска заў Хак. 
Ён ад зна чыў, што вяр хоў ны ка мі сар ААН па пра вах ча ла ве ка 
Зейд Ра ад аль-Ху сэйн за па тра ба ваў, каб ула ды Іс па ніі пра вя лі 
«дбай нае, не за леж нае і бес ста рон няе рас сле да ван не» ўсіх ак таў 
на сіл ля, якія ад бы лі ся ў дзень рэ фе рэн ду му аб не за леж нас ці 
Ка та ло ніі 1 каст рыч ні ка.

Тым ча сам па за клі ку праф са юз ных і ін шых ар га ні за цый Ка та-
ло ніі ў аў то рак, 3 каст рыч ні ка, прай шла ўсе агуль ная за бас тоў ка 
ў знак пра тэс ту су праць дзе ян няў па лі цыі ў дзень рэ фе рэн ду му 
аб не за леж нас ці гэ тай іс пан скай аў та но міі.

Ра сій ская авія цыя зні шчы ла ка манд ныя і апор ныя 
пунк ты тэ ра рыс таў на ўсход нім бе ра зе Еў фра та

Пра гэ та па ве да міў у аў то рак афі цый ны прад стаў нік Мі на ба-
ро ны Ра сіі ге не рал-ма ёр Ігар Ка на шэн каў.

Па звест ках ра сій ска га Мі на ба ро ны, стра ты тэ ра рыс таў скла-
лі 304 ба е ві кі за бі ты мі і больш за 170 па ра не ны мі, бы ло зні шча на 
сем па ля вых ка ман дзі раў роз ных уз роў няў.

«У тым лі ку вы ха дзец з Ка зах ста на Абу Іс лям аль-Ка за кі, 
які ажыц цяў ляў ка ар ды на цыю дзе ян няў штур ма вых фар мі ра-
ван няў ІДІЛ у да лі не Еў фра та», — ад зна чыў Ка на шэн каў. Ён 
так са ма па ве да міў, што авія ўда рам быў зні шча ны цэнтр збо ру 
і пад рых тоў кі за меж ных най мі таў ІД, «у тым лі ку ка ля 40 ба е-
ві коў з Паў ноч на га Каў ка за, а так са ма ма біль ная снай пер ская 
гру па тэ ра рыс таў».

Па сло вах Ка на шэн ка ва, ВКС Ра сій скай Фе дэ ра цыі зні шчы лі 
тры ка манд ныя пунк ты і дзе вяць апор ных пунк таў тэ ра рыс таў, 
ча ты ры скла ды бо еп ры па саў, во сем тан каў, тры ар ты ле рый скія 
ўста ноў кі, 17 па за да рож ні каў з уста ля ва ным на іх буй на ка лі бер-
ным уз бра ен нем.

Венг рыя і Ру мы нія бу дуць ра зам па тра ба ваць 
змя ніць укра ін скі за кон аб аду ка цыі

Дзве кра і ны бу дуць ка ар ды на ваць свае дзе ян ні ў да чы нен ні 
да но ва га за ко на Укра і ны «Аб аду ка цыі». Пра гэ та за явіў кі раў-
нік знеш не па лі тыч на га ве дам ства Венг рыі Пе тэр Сі яр та пас ля 
су стрэ чы са сва ім ру мын скім ка ле гам Тэ а до рам Ме леш ка ну.

«Для Венг рыі і Ру мы ніі цал кам на ту раль на і нар маль на су-
мес на ўзгад няць па праў кі да за ко на «Аб аду ка цыі» ва Укра і не», — 
цы туе Сі яр та прэс-служ ба вен гер ска га МЗС.

На мі ну лым тыд ні ва Укра і не ўсту піў у сі лу но вы за кон «Аб 
аду ка цыі». Яго сё мы ар ты кул, у пры ват нас ці, пра ду гледж вае, 
што на ву чан не на мо вах на цы я наль ных мен шас цяў за ста нец ца 
толь кі ў па чат ко вых кла сах.

У Па ла цы Не за леж нас ці пра цяг ва-
ец ца аб мер ка ван не най важ ней шых 
нар ма тыў на-пра ва вых ак таў, прад-
стаў ле ных для раз гля ду кі раў ні ку 
дзяр жа вы. Учо ра пад кі раў ніц твам 
Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд-
ра Лу ка шэн кі ад бы ла ся на ра да па 
пра ек це но вай рэ дак цыі Жыл лё ва га 
ко дэк са і пы тан нях удас ка на лен ня 
за ка на даў ства па ска ра чэн ні пус ту-
ю чых і ста рых да моў.

Не прос та сце ны
Кі раў нік кра і ны ў пер шую чар гу па ці-

ка віў ся, ці на стаў час пе ра гля даць за ка-
на даў ства па гэ тай праб ле ма ты цы і што 
пе ра шка джае ра бо це ста рых нар ма тыў-
на-пра ва вых ак таў, якія рэ гу лю юць гэ-
тыя ад но сі ны. У той жа час Аляк сандр 
Лу ка шэн ка кан ста та ваў: тэ ма за кра нае ін-
та рэ сы амаль усіх жы ха роў кра і ны.

— На ват тых, хто мае сён ня жыл лё, — 
да даў бе ла рус кі лі дар. — Бо ра шэн не
ква тэр на га пы тан ня — адзін з асноў ных 
ін ды ка та раў раз віц ця гра мад ства. Жыл лё — 
гэ та не прос та сце ны і дах над га ла вой,
гэ та мес ца, дзе ча ла век, прый шоў шы з 
ра бо ты, мо жа ад па чыць, па быць з сям'-
ёй ва ўтуль най і кам форт най аб ста ноў цы. 
Са мае га лоў нае — гэ та вы ха ван не на шых 
дзя цей.

Ад па вед на, за да ча дзяр жа вы — ства-
рыць усе ўмо вы і ме ха ніз мы, каб да па маг-
чы лю дзям, што ма юць па трэ бу ў па ляп-
шэн ні жыл лё вых умоў.

— Гэ ты кі ру нак — най важ ней шы склад-
нік са цы яль най па лі ты кі Бе ла ру сі, і ён за-
ста нец ца, я ду маю, на заў сё ды, — упэў не-
ны Прэ зі дэнт.

Адзін да ку мент. Зра зу ме лы
Асноў ныя пы тан ні, з які мі гра ма дзя не 

су ты ка юц ца ў паў ся дзён ным жыц ці, — па-
ста ноў ка на ўлік тых, хто мае па трэ бу, 
атры ман не жыл ля, вы ся лен не з яго, уня-
сен не пла ты за ка му наль ныя па слу гі, кі-
ра ван не жыл лё вым фон дам — рэ гу люе 
ме на ві та Жыл лё вы ко дэкс.

— Пры ма ю чы гэ ты да ку мент пяць га-
доў та му, мы ста ві лі за да чу ўлі чыць усе 
ас пек ты і згла дзіць «вост рыя вуг лы» ў 
сфе ры жыл лё вых ад но сін, што на за па сі-
лі ся з улі кам пра ва пры мя няль най прак ты-
кі, — на га даў кі раў нік кра і ны. — Сён ня вы 
пра па ну е це, я б ска заў, но вую рэ дак цыю 
Ко дэк са.

Пер шае, на чым за ся ро дзіў ува гу Аляк-
сандр Лу ка шэн ка, ці змо жа но вы да ку мент 
за бяс пе чыць сіс тэм насць і комп лекс насць 

рэ гу ля ван ня ад но сін у жыл лё вай сфе ры. 
Ці не прый дзец ца гра ма дзя нам пас ля яго 
пры няц ця звяр тац ца да не каль кіх кры ніц 
пра ва для вы ра шэн ня сва іх пы тан няў?

Дру гое, чым па ці ка віў ся Прэ зі дэнт, — 
якія кан крэт на праб ле мы пра па ну ец ца 
ўрэ гу ля ваць гэ тым за ко на пра ек там, ці 
пра ду гле джа на ў ім спра шчэн не ад мі ніст-
ра цый ных пра цэ дур у жыл лё вай сфе ры.

Трэ цяе пы тан не даты чы ла ся ства рэн ня 
фон ду арэнд на га жыл ля. Кі раў нік кра і ны 
спы таў, ці змо жа дзяр жа ва за да во ліць па-
трэб нас ці гра ма дзян, што ста яць на ўлі ку 
тых, хто мае па трэ бу ў па ляп шэн ні жыл лё-
вых умоў? Якія пра па но вы ўра да па раз-
віц ці гэ та га важ на га кі рун ку?

Чац вёр ты ас пект — тэх ніч ны стан жыл-
лё ва га фон ду кра і ны ў цэ лым. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па ці ка віў ся, якія да дат ко выя 
ме ры не аб ход ны для яго на леж на га ўтры-
ман ня і аб слу гоў ван ня.

Гас па дар скі па ды ход
Асоб на Прэ зі дэнт звяр нуў ся да раз віц ця 

ма лых вё сак і ху та роў. Гэ та му, да рэ чы, бе-
ла рус кі лі дар удзя ляе асаб лі вую ўва гу.

— Коль касць пус ту ю чых да моў рас це, 
нам не аб ход на ства рыць умо вы для эфек-
тыў на га вы ка ры стан ня та ко га жыл ля, — 
пад крэс ліў кі раў нік кра і ны. — Па трэ бен, 
перш за ўсё, гас па дар скі па ды ход! Гэ та 
ў тым лі ку па тэн цы ял для аг ра ту рыз му. 
Ма ла та го, што я ўжо за пра шаў і за клі каў 
ах вот ных — не толь кі ба га тых лю дзей — 
не за бы ваць сваю ма лую ра дзі му. Ка лі ў 
ней ка га ёсць маг чы масць пры вес ці ў па ра-
дак сваю вё сач ку, па бу да ваў шы там, мо жа 
быць, свой дом — гэ та трэ ба зра біць.

Што да ава рый на га жыл ля, па зі цыя 
Прэ зі дэн та ад на знач ная: на зям лі па ві нен 
быць па ра дак.

— Та кія бу дын кі трэ ба пры бі раць, і зям-
лю трэ ба вяр таць у аба рот. Гэ тую ра бо ту 
трэ ба па ско рыць на мес цах і пад вес ці пад 
гэ та нар ма тыў на-пра ва вы акт, каб гу бер-
на та ры і мяс цо выя ўла ды не «бе га лі» за 
людзь мі, якія кі ну лі сваё жыт ло, але ў той 
жа час ні бы та ма юць ней кую па пер ку на 
ва ло дан не ім. Ка лі ты ва ло да еш гэ тым 
жыл лём — зай май ся ім, каб яно бы ло ў 
нар маль ным ста не! — агу чыў зра зу ме лы 
ал га рытм кі раў нік дзяр жа вы.

Твар кра і ны
На на ра дзе пры сут ні ча лі ўсе гу бер на-

та ры на шых аб лас цей. Та му па-за рам ка мі 
га лоў ных аб мяр коў ва е мых тэм Прэ зі дэнт 
па пра сіў агу чыць сі ту а цыю з убор кай ура-
джаю, а так са ма праб лем ныя пы тан ні, якія 
ў гэ тым клю чы трэ ба аб мер ка ваць. Акра-
мя гэ та га, кі раў нік дзяр жа вы на га даў: у 
бу ду чым го дзе мы пры кла дзём мак сі мум 
на ма ган няў, каб пры вес ці кра і ну ў па ра-
дак. Не толь кі та му, што гэ та апош ні год 
пе рад Еў ра пей скі мі гуль ня мі, якія прой дуць 
у Бе ла ру сі ў 2019 го дзе. У на шу кра і ну пры-
едуць прад стаў ні кі ўся го све ту. Ла гіч нае 
пы тан не: што мы ім па ка жам?

— Я ўжо ка заў: па чы на ю чы ад да рог, 
мас тоў, а гэ та — твар кра і ны, — пры лег лых 

да да рог па лёў, га ра доў і вё сак, пра якія 
мы сён ня бу дзем вес ці гу тар ку, і за кан-
чва ю чы па сяў ны мі пло шча мі. Усё па він на 
быць у ідэа льным ста не, — па тра баваў 
кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў: бы ла 
да мо ва аб уцяг нен ні ў аба рот роз на га 
кштал ту не за вер ша на га бу даў ніц тва.

— На ват там, дзе я еду кож ны дзень, 
ужо трэ ці гу бер на тар ста ра ец ца па ка заць, 
як ідзе ра бо та, — ад зна чыў Прэ зі дэнт. — 
Але ра бо ты гэ тай ня ма. На ват тыя бу дын кі, 
якія ўлас ні кі не мо гуць да бу да ваць, га во-
раць, за бя ры це іх — мы не мо жам вы зна-
чыц ца, што там зра біць. І гэ та фак тыч на 
ў Мін ску! Ня ўжо на ўлас насць, на па мяш-
кан ні і ін шае за да во лі лі по пыт, што на ват 
бяс плат на не хо чуць браць? Та ды нам трэ-
ба гэ тым зай мац ца. У су вя зі з гэ тым мы 
сён ня пад штур хоў ва ем роз на га кштал ту 
гра ма дзян і ін вес та раў да бу даў ніц тва... 
Вы ве да е це мае па тра ба ван ні — яны ўжо
ў за ка на даў чых ак тах, ві даць, вы зна ча ны — 
ёсць тэр мі ны, жа ле за бе тон ныя тэр мі ны,
якія ў ін вес ты цый ных да га во рах вы зна ча-
ны і для гра ма дзян.

Без кан флік таў
Яшчэ ад на праб ле ма, да якой звяр-

нуў ся кі раў нік кра і ны, — кан флік ты ўлад 
з на сель ніц твам на конт бес пад стаў на га 
ўшчыль нен ня жыл лё вай за бу до вы і вы ся-
кан ня дрэў у на се ле ных пунк тах:

— За мест та го каб парк за клас ці і ў 
па ра дак пры вес ці, вы па чы на е це штам-
па ваць жыл лё. Мес ца ня ма, дзе жыл лё 
бу да ваць? Аба вяз ко ва трэ ба кан флікт з 
на сель ніц твам па ра дзіць? Вы са мі пе ра-
ся лі це ся ў той дом і жы ві це, а по бач па-
бу дуй це вы сот ку ў 12 па вер хаў, каб ваш 
дом ака заў ся ў два ры гэ тай вы сот кі. Вось 
па жы ві це там.

Кі раў нік дзяр жа вы рэз ка ад рэ ага ваў на 
сі ту а цыю ў ста лі цы, ка лі за мест та го каб 
пра клас ці, як звы чай на, пад да ро гай ка му-
ні ка цыі, па ча лі пі ла ваць ве ка выя дрэ вы:

— Вы са джа лі гэ тыя дрэ вы, каб іх пі ла-
ваць? Кож ны ча ла век імк нец ца вый сці, каб 
на строй у яго быў, на дрэ вы гэ тыя па гля-
дзець. Не, усё пі лу ем. Мы, маў ляў, но выя 
па са дзім не дзе. Гэ та вы ў ся бе ў два ры спі-
луй це ве ка вое дрэ ва і па са дзі це там дрэ ва 
з ку кіш, і якая бу дзе ад гэ та га ка рысць?.. 
Трэ ба спы ніць гэ ты раз бой! Маў ляў, дрэ ва 
ўпад зе на да ро гу... Упад зе — пры бя ром! 
Ка лі сы хо дзіць з гэ та га, трэ ба вы пі ла ваць 
усе пар кі ў га ра дах.

На пры кан цы Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за явіў, звяр та ю чы ся да ўдзель ні каў на ра-
ды:

— Пра шу тое, што я за раз аба зна чыў, 
мець як са мае жорст кае ўка зан не да ва-
шай ра бо ты. Паў та рэн ня больш не бу дзе. 
На лю дзей трэ ба трош кі звяр таць ува гу, а 
то хут ка адзе ра вя не ем, як у асоб ных на-
шых су се дзяў: ула да са ма па са бе, а лю дзі — 
са мі па са бе.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ПА РА ДАК ЯК АРЫ ЕН ЦІР
Прэ зі дэнт па тра буе пры вес ці «ў ідэа льны стан» усю тэ ры то рыю дзяр жа вы

 У тэ му
Аляк сандр ЦЕ РА ХАЎ, мі ністр жыл-

лё ва-ка му наль най гас па дар кі:

— Но вая рэ дак цыя Жыл лё ва га ко-
дэк су — гэ та но вы да ку мент, не асоб ныя 
зме ны. Ён вы кла дзе ны ў цал кам но вай 
рэ дак цыі, якая бу дзе з'яў ляц ца на столь-
най кні гай для ўсіх ра бот ні каў ЖКГ. Пла-
ну ец ца раз гле дзець Жыл лё вы ко дэкс на 
асен няй се сіі ў пар ла мен це.

Ві зіт Прэ зі дэн та Ве не су э лы
Пе ра га во ры Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу-

ка шэн кі з Прэ зі дэн там Ве не су э лы Ні ка ла сам Ма-

ду рам, які на ве дае Бе ла русь з афі цый ным ві зі там, 

прой дуць 5 каст рыч ні ка ў Па ла цы Не за леж нас ці.

Кі раў ні кі дзяр жаў спа чат ку су стрэ нуц ца ў фар ма це 
«сам-на сам», а за тым у па шы ра ным скла дзе з удзе лам 
чле наў дэ ле га цый, па ве дам ляе прэс-служ ба бе ла рус ка-
га лі да ра. Ба кі раз гле дзяць шы ро кі комп лекс пы тан няў 
ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва, у тым лі ку рэа-
лі за цыю двух ба ко вых пра ек таў, функ цы я на ван не су мес-
ных збо рач ных вы твор час цяў, раз віц цё ўза е ма дзе ян ня ў 
сель ска гас па дар чай, бу даў ні чай, наф та га за вай і ін шых 
сфе рах. Асоб ная ўва га бу дзе ўдзе ле на між на род на му 
па рад ку дня.

Пла ну ец ца, што ў гэ ты ж дзень Ні ка лас Ма ду ра пры-
ме ўдзел у цы ры мо ніі ад крыц ця ў Мін ску пом ні ка на цы я-
наль на му ге рою Ве не су э лы Сі мо ну Ба лі ва ру.


